
Nezávislý měsíčník
pro Prahu 6

DUBEN
Vychází 24. 4. 2023

„Pár dní po volbě nového vedení rad-
nice Prahy 6 se v registru smluv
objevila objednávka na služby IT

konzultanta. Objednávka byla na dva měsíce
s odměnou 60 tisíc korun měsíčně. Na tom
by ještě nebylo nic divného. Na začátku ledna
se ale objevila další velmi podobná objed-
návka, zase na dva měsíce a zase na 60 tisíc

měsíčně. To už trošku zvláštní je,“ upozornili
Piráti na sociálních sítích. 

Statisíce z ruky
Jedná se o dvě objednávky v součtu za 290

tisíc korun včetně daně z přidané hodnoty,
vystavené přímo na zastupitele městské čás -
ti Vladimíra Šuvarinu. Potvrzují to záznamy

Zakázky za statisíce pro zastupitele.
Klientelismus trpět nebudeme

Hned několik objednávek v součtu za statisíce korun za IT služby.
A bez výběrového řízení pro zastupitele městské části Praha 6
Vladimíra Šuvarina (ODS). To se krajně nelíbilo šéfovi
zastupitelského klubu Pirátů Ondřeji Vykoukalovi. Zadávání
městských zakázek tak řešilo zastupitelstvo. Takové veřejné
zakázky budou nově podléhat kontrole.

z Rejstříku smluv. Podle Pirátů na zakázky
nebylo uděláno standardní výběrové řízení
a byly zadány napřímo výjimkou schválenou
přímo starostou Jakubem Stárkem (ODS).

Kauzou se zabýval předseda zastupitel-
ského klubu Pirátů Praha 6 Ondřej Vykoukal.
„Pravidla umožňují zadávat zakázky bez vý-
běrového řízení v případě mimořádných
a dalších důvodů. Nelze se vyhnout otázkám,
zda vše proběhlo, jak mělo. Rád bych se do-
zvěděl, jaké byly ony mimořádné důvody.
Proč byly zakázky zadány po dvou měsících,“
ptal se na zastupitelstvu Vykoukal. Podle něj
taková kombinace zavdává na riziko střetu
zájmů. „Riziko střetu zájmu vzniká, proto
navrhujeme, aby zastupitelé měli povinnost

pokračování na straně 3
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INZERCE V6-0407

Dobrodějna nově
na Hradčanské

Charitativní projekt Dobrodějna
funguje od dubna v novém pro-
storu na adrese Milady Horákové

99 na Hradčanské. Do objektu, který pa-
tří šesté městské části, se Dobrodějna
přestěhovala z administrativního kom-
plexu na Bořislavce. Přijít si pro pomoc
sem mohou nejen ukrajinští uprchlíci,
ale také matky samoživitelky nebo se-
nioři. Každý se může stát dárcem po-
moci a nosit do Dobrodějny trvanlivé po-
traviny, drogistické zboží a další věci.
„Nepohrdneme ničím, co doma nepouží-
váte a je funkční, od hrnců a pánví přes
oblečení až po povlečení a ručníky,“
uvedla Eva Juščáková z Nadačního fon -
du Veroniky Kašákové, který za tímto
projektem stojí. Přijít si pro pomoc na
adresu Milady Horákové 99 mohou ne -
jen lidé uprchlí z Ukrajiny, ale také mat -
ky samoživitelky nebo senioři. „Opro ti
místu na Bořislavce jsou součas né pro-
story příhodnější a lepší co do přístup-
nosti, lidé nás snadno najdou a mohou
do Dobrodějny vstoupit,“ doplnila.

S hledáním nového místa pomohla
radnice šesté městské části, která na-
bídla za nízký příspěvek část přízemí
svého domu na Hradčanské. Od dubna
je možné do Dobrodějny opět nosit po-
třeby, potraviny a mléko pro děti, trvan-
livé potraviny i drogistické zboží a další
věci, o které je největší zájem. Jen na
velké věci, například nábytek, zde ne-
mají prostor, proto je nepřijímají. Dob-
rodějna na Hradčanské má otevřeno
v pondělí a ve středu od 17 do 19 hodin
a v pátek od 15 do 17 hodin. red

Šestá městská část spustila
i v letošním roce projekt Šestka
táborová na podporu letních
prázdninových aktivit dětí.
Příspěvek oproti loňsku
navyšuje o dvě stě korun na
jedno dítě. Celkem je radnice
připravena rozdělit téměř tři
miliony korun.

Rodiče dětí s trvalým bydlištěm na še-
stce si již nyní mohou žádat o příspě-
vek 800 korun na pobytový nebo pří-

městský tábor, soustředění či sportovní,
pohybovou, vzdělávací, kulturní, jazykovou,
hudební nebo výtvarně či jinak tvořivě za-
měřenou prázdninovou aktivitu.

Podmínkou je věk dětí od 3 do 18 let, trvalý
pobyt dítěte v Praze 6 a délka trvání prázd-
ninové aktivity alespoň čtyři dny. „V souvislo -
sti s všeobecným růstem cen a jeho dopadu
na rozpočty domácností jsem rád, že mů že -
me zvýšit výši příspěvku na 800 korun na dí -
tě. V rozpočtu Prahy 6 jsme na podporu
prázdninových aktivit vyčlenili částku 2,8 mi -
lionu korun,“ řekl radní Prahy 6 pro sport,
kulturu a volný čas Jan Lacina (STAN). 

Zájemci mohou čerpat příspěvek prostřed-
nictvím nové registrace nebo přihlášením do
stávajícího profilu na webu www.aktivni-
mesto.cz, kde naleznou také podrobnější in-
formace. Letošní novinkou je omezení plat-
nosti příspěvku. Načerpané příspěvky bude

nutné využít do 60 dní od jejich schválení
a připsání na uživatelský účet. Po této lhůtě
příspěvek expiruje a uvolněné prostředky
budou nabídnuty dalším zájemcům v pořadí.
„Reagujeme tak na případy, kdy rodiče na za-
čátku projektu načerpají finanční prostředky,
které ale ve finále neutratí a ty pak propad-
nou. Z předchozích ročníků máme ověřeno,
že dvouměsíční lhůta je dostatečná pro to,
aby rodiče mohli svůj příspěvek pohodlně vy-
užít,“ vysvětlil radní Jan Lacina. O blížícím
se termínu vypršení lhůty budou uživatelé
informováni e-mailovým připomenutím.

Projekt Aktivní město je založen na distri-
buci voucherů, které občané získají od své
radnice a následně je mohou využít na uhra-
zení části nákladů za kurzovné nebo členský
příspěvek u registrovaných poskytovatelů.
Na rozdíl od klasických poukázek se vlastní
distribuce i transakce realizují elektronicky
na portále aktivnimesto.cz. Veškeré operace
probíhají on-line prostřednictvím virtuálních
kreditů, které jsou teprve na konci proplá-
ceny cílovým subjektům v reálných peně-
zích. red

Šestka navýšila
příspěvek dětem na tábory
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INZERCE V6-0403

Zakázky za statisíce pro zastupitele...

hlásit zastupitelstvu, pokud zís -
kají zakázku od městské části
přímo nebo společnost, kde je
(zastupitel) skutečným majite-
lem. Tuto povinnost navrhujeme
zakotvit do našeho etického řá -
du,“ řekl Vykoukal. 

Podle Pirátů ustalo pravidelné
vystavování objednávek v oka-
mžiku, kdy se celou věcí začal na
jejich popud zabývat kontrolní
výbor. Starosta Stárek to však
vysvětluje jinak, Šuvarina pra-
cuje dál. „Tak, jak jsem pochopil,
některé ty činnosti v omezeném
režimu bez nároku na mzdu vy-
konává z důvodu toho, že cítí od-
povědnost vůči webu, projektu,
který jsme dělali napříč koalicí.“

Věděli o tom všichni
„Všechny strany věděly, že je

to právě Vláďa Šuvarina, který
se na základě té první výjimky
stal dodavatelem výkonu admi-
nistrátora,“ vysvětloval starosta

Stárek. S jeho zapojením se zřej -
mě počítalo. „Je schopný progra-
mátor a byl u procesu vzniku
webu a současně byl připraven
poskytnout tu službu za částku,
která je významně pod finanční
hodnotou, kterou by byla odmě-
něna jakákoliv profesionální fir -
ma,“ dodal Stárek. Tak pozitivně
to ale Piráti nehodnotí. „Kontrol -
ní výbor konstatoval, že odůvod-
nění zadání zakázek mimo výbě-
rové řízení nebylo dostatečné.
Jinými slovy, zadání zakázek
dost smrdí,“ konstatovali Piráti
v prohlášení.

A navzdory předchozím slo-
vům starosty, to zjevně problém
je. „Připravuje se výběrové ří-
zení, které by to mělo ošetřit tak,
aby to nebylo zadáváno z ruky
firmě, která se jmenuje Vladimír
Šuvarina,“ řekl starosta Stárek
na zastupitelstvu.

Střety funkcí
Objednané práce se však zda-

leka netýkaly jen webu. Šurivana

měl podle dokumentu sehrát roli
konzultanta například u zave-
dení systému monitoringu do-
pravy pomocí AI (umělé inteli-
gence) či monitoringu svozu
odpadů a soutěže na pořadníko -
vý systém s možností on-line ob-
jednání občanů.

Šurivana zároveň sedí v ko-
misi pro digitalizaci. Zda se cítí
být ve střetu zájmů v případě, že
dodává městu IT služby a záro-
veň je zastupitel a člen komise

pro digitalizaci, není jasné, k do-
tazům se nevyjádřil. „S odpověď -
mi na vaše otázky si vás dovoluji
odkázat na tiskového mluvčího
městské části, pana Marka Ze-
mana,“ napsal pouze. Jisté je, že
veřejné zakázky zadávané zastu-
pitelům budou nově podléhat ve-
řejné kontrole všech zastupitelů.
Návrh Pirátů na zvýšení otevře-
nosti a transparentnosti naklá-
dání s veřejnými penězi zastupi-
telstvo přijalo. Jan Štoll

dokončení ze strany 1
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Vzniku víceúčelového sportoviště před-
cházel výkup sousedních pozemků od
soukromých vlastníků před dvěma

lety. Následně se začalo s přípravami pro-
jektu.

„Jsem rád, že městská část dokázala najít
způsob, jak zřídit hřiště pro naši nejstarší
školu. Navíc se podařilo maximálně využít
prostorové možnosti pozemku, aby areál
sloužil všem, od prvňáků po deváťáky,“ uvedl
starosta Prahy 6 Jakub Stárek (ODS) a do-
dal, že žáci teď mají hřiště s nejkrásnějším
výhledem na Šestku.

„Vnímám jako zásadní věc, aby škola měla
vlastní hřiště. Děti se mají hýbat a potřebují

být venku, jak jen to jde. Tady se navíc po -
dařilo skloubit sportovní prvky hřiště s vol-
nočasovými, takže areál má například
i záhon ky pro pěstování rostlin,“ doplnila
místo  starostka pro oblast školství Mariana
Čap ková (Praha 6 sobě).  

S ohledem na členitost a výškové uspořá-
dání okolního terénu je sportoviště řešeno
v několika úrovních. Přístupová komunikace
s polyuretanovým povrchem zároveň slouží
jako rozběh pro skok daleký. Konfiguraci te-
rénu projektanti využili pro stavbu tribunky,
která funguje také pro sezení u víceúčelo-
vého hřiště s umělým travním kobercem. Na
víceúčelové hřiště s brankami a basketbalo-

vými koši navazuje workoutové hřiště se šik -
mou lezeckou stěnou. Ve spodní části areálu
jsou kromě laviček a stolků i pěstební záho -
ny. V areálu jsou také dvě vodovodní pítka,
nové keře a stromy. „Díky skvělé spolupráci
s architekty jsme mohli od počátku konzul-
tovat vznikající projekt s našimi tělocvikáři
i vychovatelkami, aby byl opravdu funkční
a využily jej všechny děti jak během výuky,
tak i v době, kdy jsou v družině,“ řekla ředi-
telka školy Karolína Čermáková.

Areál projektovala společnost Sportovní
projekty, realizaci měla na starost společnost
Konsit. Náklady na stavbu celého areálu byly
bezmála 22 milionů korun. red

Škola Norbertov
se dočkala vlastního hřiště
Žáci ze Základní školy Norbertov se konečně dočkali. V loňském

roce tato střešovická škola oslavila 130 let od svého založení. Po

celou dobu své historie však neměla k dispozici vlastní školní

hřiště. To se slavnostně otevřelo až letos na jaře.

Do základních škol zřizovaných
šestou městkou částí budou
přednostně přijímány děti, které
skutečně trvale bydlí v Praze 6.
Shodu s trvalým bydlištěm
rodičů, ale i dobu trvání, budou
prověřovat ředitelé škol.

Vedení Prahy 6 tak chce zabránit úče-
lovému přehlašování místa trvalého
pobytu dětí z okolních obcí nebo měst-

ských částí. „Uděláme vše pro to, aby skon-
čila praxe, kdy někteří rodiče zneužívali ne-
dokonalost zákona a účelově pořizovali
dě tem trvalý pobyt v naší městské části. Dětí
v prvních třídách každým rokem přibývá
a Praha 6 vynakládá stovky milionů korun
nejen na navyšování kapacit, ale i na nad-
standartní kvalitu vzdělání v našich školách.
Proto chceme, aby tato místa sloužila šestko-
vým rodičům a jejich dětem,“ sdělil starosta
Prahy 6 Jakub Stárek (ODS). Zároveň dodal,
že Praha 6 si za svým výkladem zákona stojí
a je připravena se bránit soudně na všech
úrovních. „Snažíme se ochránit právo dětí
z Pra hy 6 vzdělávat se tam, kam spádově pa-
tří,“ dodal.

Trvalé bydliště je zásadní pro přednostní
přijetí do spádové školy. Bohužel zákon ne-
vyžaduje, aby dítě na adrese skutečně byd-

lelo. V důsledku zápisové turistiky tak může
dojít k tomu, že škola nemůže přijmout
všechny spádové děti, které bydlí v bezpro-
střední blízkosti školy. „Dochází k přetrhání
sociálních vazeb, je ztížena možnost samo-
statné docházky, může dojít i k narušení ro-
dinného zázemí, pokud je dítě nuceno dochá -
zet do jiné školy než sourozenec,“ popsala
důsledky boje o místa ve školách místosta-
rostka pro oblast školství Mariana Čapková
(Praha 6 sobě). Proto vznikla pracovní sku-
pina pro řešení spádové turistiky ve školách
v Praze 6, v níž se sešli odborníci včetně zá-
stupců ministerstva školství. Na základě
svých závěrů nechala vypracovat metodiku,
kterou přijala rada městské části a její využití
doporučila vedení svých škol. „Skutečnost,

že se adresa bydliště dítěte shoduje s adresou
zákonného zástupce a zda trvalý pobyt není
kratší než tři měsíce, budou rodiče stvrzovat
podpisem čestného prohlášení,“ vysvětlila
místostarostka Mariana Čapková.

Zápis do prvních tříd se v Praze 6 uskuteč -
nil ve dnech 18. a 19. dubna. „Přednostně
bu deme přijímat žadatele s trvalým bydliš-
těm ve spádovém obvodu, následně s trva-
lým pobytem na území Prahy 6, na území
hlavního města a až jako poslední děti mimo
území Prahy,“ upřesnil postup předseda pra-
covní komise a ředitel Základní školy A. Čer-
máka Petr Karvánek.

Radnice šesté městské části tímto postu-
pem napravuje současnou nedokonalou le-
gislativu. red
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Ten nejvíc magický a nej-
strašidelnější den z celého
roku budou moci zájemci

již tradičně oslavit na Ladronce.
Čarodějnice se opět slétnou
v par ku na Ladronce v neděli
30. dubna. Tato akce, kterou po-
řádá šestá městská část, je mezi
vše mi čarodějnými bytostmi vel -
mi oblíbená. I tentokrát organi-
zátoři chystají od 12 do 21 hodin

bohatý doprovodný program. Ča-
rodějnice na Ladronce přerostly
za dobu své existence do podoby
moderního multižánrového fes-
tivalu s bohatým programem.
Návštěvníky čeká fan tastické od-
poledne plné sportu, her, soutě -
ží, hudby, skvělého jídla a jedi neč -
né atmosféry. Vstup je zdarma. 

Jarní trhy s pálením čarodějnic
připravují organizátoři také

v prostoru u Břevnovského kláš-
tera. V neděli 30. dubna od
12 ho din se tu návštěvníci mo-
hou těšit na stánky řemeslníků
a farmářů. Pro labužníky jsou
připraveny k občerstvení kvalitní
české uzeniny, bramborové spi-
rálky, trdelník, grilované sýry
a další pochoutky. Čepovat se
bude šest druhů piv z pivovarů
Herold a točené limonády. Děti

se budou mo ci vyřádit na skáka-
cím hradu, nafukovací skluzav -
ce, je při praveno i malování na
obličej. O oheň se postará skaut-
ský oddíl Jeleni. Nejlepší dětské
masky čarodějnic a čarodějů do-
stanou od Spolku břevnovských
živnostníků drobné ceny. O půl-
noci se mohou zamilovaní líbat
pod rozkvetlým stromem. Vstup
na akci je volný. red

Na Ladronce a u Břevnovského kláštera
se budou pálit čarodějnice
V neděli 30. dubna se po celé republice rozhoří
ohně a budou se konat různé akce. Šestka
nebude výjimkou. Pálení Čarodějnic má na
Praze 6 dlouholetou tradici. Zpočátku jej
organizovaly v menším měřítku skautské oddíly
na koupališti Petynka. První ročník Čarodějnic
na Ladronce se uskutečnil v roce 2006. Jarní
břevnovské trhy s pálením čarodějnic se budou
konat i v prostoru u Břevnovského kláštera. Fo
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Domov sv. Karla
Boromejského
v Praze-Řepích

(lůžka následné péče)

hledá

PRIMÁŘE/PRIMÁŘKU
Pěkné prostředí, dobrý
a spokojený kolektiv

i pacienti.

Více na www.domovrepy.cz.
Prosíme o životopis na mail:
konsolata@domovrepy.cz.

Pražská kanalizace po
1. svě tové válce musela vy -
ře šit nepříjemnou věc, jak

se postarat o základní hygienické
požadavky všech obyvatel, kteří
se po spojení v roce 1922 stali
Pražany. Ačkoliv nově připojené
obce nejprve nebyly součástí ka-
nalizační sítě, nutnost postupně
je napojit se stala hygienickou
a právní nezbytnos tí. Zároveň
s modernizací sítě se od jejího
spuštění v roce 1906 nedařilo vy-
řešit problém se vznikajícím zá-
pachem a znečištěním dolního
toku Vltavy. Oba tyto nešvary
byly spojeny s územím kalojemů,

Pražany obtěžoval mezi válkami zápach
z kalojemů na Císařském ostrově
V letošním roce uplynulo 90 let od jednoho
z mnoha rozhodnutí tehdejšího vedení města,
které by zapadlo v propadlišti dějin, ale tenkrát
hýbalo celou společností. Jednalo se o pokyn
o vyklizení a vyčištění kalových nádrží a prodej
jejich obsahu mezi zemědělce z širokého okolí.
Z dnešního pohledu jde o naprosto
bezvýznamnou zprávu, která by možná
rezonovala mezi čtenáři bulvárního tisku.
V tehdejší době se ale jednalo o zoufalý krok
města paralyzovaného problémem zápachu
hnijícího kalu a dosluhující čistírny odpadních
vod.

bytostně propojenými s budovou
bubenečské čistírny. Proces zpra-
cování pražské odpadní vody byl
vždy spojen s vytvářením kalu,
ať už tekutého, či pevného sku-
penství. Tento produkt, ač ve své
podstatě nevábný a ze zdravot-
ního hlediska i nebezpečný, byl
ale velmi cenný z hlediska země-
dělců. Pro srovnání – v roce 1928
jim město prodalo kal v různé po-
době 33 685 m3 za 197 567 Kč.
Jeho ekonomická hodnota byla
dříve dokonce tak vysoká, že
ještě v 19. století v debatě o zří-
zení moderní kanalizace zazníval
hlas části obecních starších, že
by se mělo zůstat u stávajícího
systému žump.

Obtíží, která ve spojení s praž-
skými kaly zůstávala, byl jejich
setrvalý zápach. Prakticky ihned
po spuštění stanice v roce 1906
se v Kanalizační kanceláři začaly
hromadit stížnosti na fungování
čistírny, podle kterých se do blíz-
kého i dalekého okolí šířil nesne-
sitelný zápach. Samotná stanice
a čistící procesy, které v ní zne-
čištěná voda podstupovala, při-
tom zdrojem zápachu nebyly.
Celé strojní zařízení a čistírenské
procesy byly schválně umístěny
pod zem, aby svou činností a pro-
dukty nerušily okolní obyvatel-
stvo. 

Tím totiž byly kalové pole na
Císařském ostrově. Zkolaudová -
ny jsou teprve v roce 1907 na -
vzdory tomu, že ke skladování
kalu byly používány již více jak

rok bez vodoprávního povolení.
Úřední povolení se neobešlo bez
řady protestů, a navíc zakazo-
valo dlouhodobé skladování kalů
přes léto, kdy musely být odvá-
ženy kalovými loděmi. Kalojemy
na Císařském ostrově přitom po-
třebě čistírny zdaleka nestačily.
Po řadě neúspěšných jednáních
byly v roce 1909 postupně zří-
zeny nové kalojemy v Lužnici,
Vraňanech, dnešních Dědiba-
bech (dří ve Jedibaby) a Křivou-
sích. Od roku 1912 byl zřízen ka-
lojem v Řeži-Husinci a od roku
1928 bylo vydáno povolení na
stavbu 12 kalojemů v Ouholicích.

Ve 30. letech situace postupně
gradovala a zhoršovala se. Kalo-
jemy umístěné na Císařském os-
trově byly podle „subkomise pro
řešení kalojemů na Císařském
ostrově“ ty nejprimitivnější, kte -
ré šlo provozovat, a nadto byly
naprosto nevhodně postavené.
Setrvalý zápach, který se z nich
linul, obtěžoval celé okolí, včetně
dolních poloh nově založených
Dejvic. Kanalizační kancelář byla
pravidelně obesílána desítkami
stížností jak z Bubenče, tak
i z mimopražských obcí, kde byly
postaveny ostatní kalojemy.

Z úředního hlediska ale byly
nevyhovující pouze ty stavby,
které byly na Císařském ostrově
– okolí Prahy bylo považováno
za zemědělskou oblast a kalo-
jemy chápány jako pouze větší
jímky či žumpy, které k venkovu
prostě patří. Používání kalojemů
v okolí Prahy tak bylo alespoň
podle ministerstva zemědělství
nejen v zájmu samotné Prahy,
ale především zemědělců. Byla
proto navržena stavba mnoha
dalších kalojemů v širokém praž-
ském okolí a nic na tom nezmě-

nily ani protesty, podobné tomu
z října 1933 s názvem „Moudrý
vykřikne, než dostane ránu!“.

V roce 1933 situace byla nato-
lik kritická, že město přistoupilo
k již zmíněnému radikálnímu
kroku a nechalo všechny kalo-
jemy vyklidit a vyčistit. Vedle
hektického pracovního nasazení
vlastních zaměstnanců tomu do-
pomohla i masivní letáková kam-
paň a dočasné snížení výkupní
ceny za kaly. Město k těmto pro-
vizorním řešením přistupovalo
z jediného důvodu – souběžně se
stavbou kalojemů, a snahou od-
sunout ty bubenečské mimo
Prahu, probíhala horečná snaha
o vybudování nové čisticí stanice.
Na její provoz by byl následně na-
vázán odpovídající proces zpra-
cování a distribuce vzniklých
kalů tak, aby odpovídaly moder-
ním hygienickým standardům
a nikoho neobtěžovaly.

To se však nepodařilo. Navz-
dory úporné snaze všech zainte-
resovaných odborných kruhů
nová čistírna byla spuštěna až
roku 1965, resp. 1967. Do té do -
by se kalojemy průběžně rušily
a znovu zakládaly a problém se
vzniklým zápachem stále trval
a řešil se pouze nárazově a pro-
vizorně. Nevyhovující hygienické
podmínky tak časem podnítily
vznik mnoha městských mýtů,
kterými okolní obyvatelé reago-
vali na situaci, s níž nemohli nic
dělat. Mementem za situací, kte-
rou si již dneska umíme jen
těžko představit, tak naštěstí zů-
stane jeden ze zoufalých písem-
ných výkřiků, které do Kanali-
zační kanceláře přišly: „V létě ani
okna otevříti nemohu!“

Kryštof Drnek, historik
Pražských vodovodů a kanalizací
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Vyschlý kal v kalojemech na Císařském ostrově
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Pedagogickou poemu po-
řádá Asociace středních
pedagogických škol ČR

a hostitelskou školou byla Vyšší
odborná škola pedagogická a so-
ciální, Střední odborná škola pe-
dagogická a Gymnázium, Evrop-
ská 33.

„V Praze měla Pedagogická po-
ema slavit půlkulaté výročí, ale
vinou podzimní covidové vlny
v roce 2020 jeden rok vypadl. Jde
o akci s úctyhodnou tradicí.
I když za více než půlstoletí pro-
šla řadou změn, základní rysy
a cíle zůstávají neměnné. Připra-

vovali jsme přehlídku velmi in-
tenzivně téměř rok,“ uvedl ředi-
tel hostitelské školy Pavel Žďár-
ský. Praha z jeho rukou předala
štafetu pro příští ročník do Liber -
ce. Pražské akce se zúčastnilo na
20 středních pedagogických škol
z celé republiky. 

Vedle samotné přehlídky mo -
hli žáci i pedagogové navštívit ve
škole na Evropské řadu odbor-
ných workshopů, bohatý byl i do-
provodný kulturní program.
„Ško la zajistila konání poemy na
prknech slavného divadla Sema-
for a bohatý doprovodný kul-

Na Šestce se konala
Pedagogická poema
Praha 6 hostila na podzim již 54. ročník
Pedagogické poemy, národní přehlídky
v přednesu prózy, poezie, ve čtení
a improvizovaném vyprávění žáků středních
pedagogických škol, středních odborných škol
pedagogických a pedagogických lyceí. 
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Beseda s Arnoštem Goldflamem

turní program. Během zahajova-
cího večera se návštěvníkům
představil Big EVR Band, hudeb -
ní těleso úzce spjaté s naší ško-
lou, a na závěrečném slavnost -
ním zakončení v Semaforu
vy stoupil školní pěvecký sbor
a flétnový soubor. Doprovodný
program zahrnoval besedu s Ar-
noštem Goldflamem a návštěvu
představení Malý princ v Divadle
Viola. Přehlídku uzavřela after-
party s živou kapelou v budově
ško ly,“ doplnil Žďárský.

Pedagogická poema má oprav -
du dlouhou tradici a prošla sple-
titým vývojem. Její kořeny sahají
do druhé polovině 60. let minu-

lého století, kdy Klub přátel poe-
zie na střední pedagogické škole
v Kroměříži začal pořádat večery
poezie s žákovskou tvorbou. Od
roku 1981 se jednotlivé pedago-
gické školy začaly v pořádání
akce střídat a od 15. ročníku,
kte rý se v roce 1982 konal v Mos -
tě, již nese název Pedagogická
poema.

Cíle Pedagogické poemy jsou
podle organizátorů umělecko-pe-
dagogické. Národní přehlídka má
sloužit uměleckému rozvoji
žá ků a jejich pedagogických kom-
petencí, a to díky veřejnému vy-
stoupení a doprovodným tvoři-
vým dílnám. red
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Parkování v podzemních garážích
přímo vedle metra Dejvická

Poslední volná parkovací místa
pro dlouhodobý pronájem od

Od 2.900,- Kč
bez DPH měsíčně

Studentská 1 ■ www.garazedejvicka.cz ■ 602 666 665 ■ garage@autocratic.cz

GARÁŽE
DEJVICKÁ
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02U příležitosti 105. výročí

narození generála Tomá -
še Sedláčka, výročí vstu -

pu České republiky do NATO
a 19. výročí založení útvaru se
konal začátkem dubna slavnost -
ní nástup Posádkového velitel-
ství. Starosta Prahy 6 využil tuto
příležitost k udělení ocenění vo-
jákům, se kterými Šestka dlou-
hodobě spolupracuje.  

Velitel Posádkového velitelství
Praha plukovník Radek Šíba udě-
loval svým vojákům Pamětní od-
znaky za dosahování výtečných
výsledků ve výkonu služby. Sta-
rosta Prahy 6 Jakub Stárek
(ODS) následně předal osmi vo-
jákům stříbrné pamětní medaile
a poděkoval jim za spolupráci.

Ocenění byli vojáci z protoko -
lu, čestná stráž, hudebník a pre-

ventista. „Posádkové velitelství
a armáda jsou nedílnou součástí
Prahy 6. Je to jedna z význam-
ných institucí, se kterými úzce
spolupracujeme. Nejenom při pi-
etních aktech, ale třeba i v oblasti
prevence a u dalších činností, ja -
ko je například školení obyvatel
nebo spolupráce s našimi ško-
lami,“ vysvětlil starosta Jakub
Stá rek. red

Šestka ocenila vojáky
za spolupráci při akcích
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Národní galerie Praha v ne -
dávné době díky prostřed-
kům ministerstva kultury

zakoupila ze soukromého ma-
jetku středověkou gotickou so-
chu Tajemné Madony z Havraně.
Dřevořezba ze 14. století, jejímž
tvůrcem je Mistr Bečovské Mado -
ny, zobrazuje Madonu na anděl -
ském trůnu jako královnu nebes.
V 19. století se Madona prokaza-
telně nacházela v kostele sv. Va-
vřince v Havrani u Mostu, odtud
je odvozen i její název. V sou-
časné době probíhá restaurování
tohoto velmi vzácného a sledo-
vaného díla. Poté bude Madona

vystavena v Klášteře sv. Anežky
České, kde obohatí dlouhodobou
expozici středověkého umění.

„Nyní probíhá podrobný prů-
zkum zobrazovacími metodami.
Jednou z metod, která pomůže
k rozpoznání stavu díla, je i počí -
tačová tomografie. Po nasnímá -
ní RTG rentgenografií dostane -
me ještě podrobnější informace
stavu díla uvnitř dřeva a pod po-
vrchem polychromie. Jsme velmi
rádi, že k průzkumu můžeme vy-
užít moderní zázemí Fakulty les-
nické a dřevařské ČZU v Praze,“
uvedla restaurátorka Národní
galerie Praha Markéta Pavlíková.

„Naše fakulta disponuje rozsáh -
lými laboratořemi pro dřevařství
a výzkum materiálů na bázi dře -
va. Je nám ctí, že můžeme spo-
lupracovat s Národní galerií na
výzkumu této unikátní dřevěné
památky,“ doplnil tajemník fa-
kulty Martin Prajer. 

CT skener využitý pro zjištění
stavu Madony se nachází se v bu-
dově High-tech pavilonu Fakulty
lesnické a dřevařské ČZU v Such-
dole. High-tech technologicko-
výukový pavilon slouží zejména
jako výukové pracoviště umož-
ňující studentům propojit výuku
s praxí a zvýšit jejich praktické

zkušenosti. „Vybaven je nejmo-
dernějšími technologiemi, které
využívají naši studenti lesnictví,
dřevařství, myslivosti, arboristi -
ky i taxidermie,“ uvedl děkan fa-
kulty profesor Róbert Marušák.
CT skener pomocí rentgenového
záření dokáže prosvítit zkou-
maný objekt, pořízené snímky
tak budou využity při analýze
a vyhodnocení stavu, v jakém se
dřevěná socha Madony nachází.
Zároveň proběhlo nasnímání
rozměrů a tvaru, aby bylo možné
tato data uložit a případně v bu-
doucnu využít při tvorbě repliky.

red

Unikátní dřevěnou památku
ze 14. století zkoumají v Suchdole 
Vědci z Fakulty lesnické a dřevařské České
zemědělské univerzity v Praze (ČZU) se podílejí
na průzkumu Tajemné Madony z Havraně,
středověké dřevěné sochy patřící do sbírek
Národní galerie. Toto velmi vzácné a unikátní dílo
bylo na jeden den převezeno do High-tech
pavilonu Fakulty lesnické a dřevařské ČZU
v Suchdole, aby bylo nasnímáno pomocí CT
skeneru. Fo
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V rámci jarního úklidu ko-
munikací přistavuje MČ
Praha 6 pro své občany

velkoobjemové kontejnery na
likvi daci zejména rostlinného od-
padu ze zahrádek, ale i na likvi-
daci odpadu z domácností ve
vlastnictví fyzických osob.

Na jednotlivá stanoviště jsou
kontejnery přistaveny nejpozději
do 10 hodin V případě naplnění
je zajištěna jejich pravidelná vý-
měna. Po svozu bude dodavatel-
skou firmou zajištěn úklid.

Sobota 13. 5.
■ Padesátník
■Na Vinič. horách x Na Karlovce
■ Na Petynce x U Střešov. hřišť
■ Rakovnická x Ledecká
■ Africká pod OC Billa

Neděle 14. 5.
■ Na Míčance x Na Klimentce
■ Nad Šárkou x Krocínovská
■ Moravanů x Rozdělovská
■ Pod Nov. lesem x Nový Lesík
■ Šárecká x Na Pískách

Sobota 20. 5.
■ Ovocná (u č. p. 454)
■ Slunná x U Laboratoře
■ V Podbabě (proti č. 28)
■ Heyrovského nám. x Předvoje
■ Kralupská x Dobrovízská

Neděle 21. 5.
■ U Vojenské nemocnice
x U 4. baterie
■Horoměřická (proti č.p. 2334)
■ Malobřevnovská x Falcká
■ Šultysova x Pětipeského
■ Na Okraji x Polní

Sobota 27. 5.
■ Na Vlčovce x Mydlářka
■ Na Větru x U trafostanice
■ Na Větrníku x Dusíkova
■ V Šáreckém údolí (Žežulka)
■ Glinkova x Kanadská

Neděle 28. 5.
■ Na Okraji x Maříkova
■ Na Pučálce
■ Bolívarova (před č. 25)
■Zeyerova alej x Na Klášterním
■ Ve Střešovičkách x Radimova

Zdroj MČ Praha 6

Sběr objemného odpadu
z domácností pomocí vel-
koobjemových kontejnerů

(VOK) organizuje a hradí odbor
ochrany prostředí Magistrátu
hl. m. Prahy. VOK bude přista-
ven v určeném termínu pouze na
max. 4 hodiny, v době od 16 do
20 hodin. Po celou dobu odborná
obsluha monitoruje naplňování
kontejneru odpadem a zodpo-
vídá za čistotu vysbíraného od-
padu. VOK je určen pouze pro
občany hlavního měs ta Prahy.

Do VOK lze odložit starý náby-
tek, kober ce a linolea, zrcadla,
umyvadla, vany a WC mísy, staré
sportovní náčiní, autosklo a ko-
vové předměty.

pondělí 24. 4.
■ Dejvická x V. P. Čkalova x Ja-
selská
■ náměstí Interbrigády

úterý 25. 4.
■ Studentská x Zikova
■ Kolejní x Zelená

středa 26. 4.
■ Africká x Kamerunská
■ Arabská x Egyptská

čtvrtek 27. 4.
■ Kladenská x K Lánu
■ U Dejv. rybníčku x Na Rozdílu

úterý 2. 5.
■ V Sedlci
■ V Šáreckém údolí (Žežulka)

středa 3. 5.
■ Dejvická x Čkalova x Jaselská
■ Kafkova x Buzulucká

čtvrtek 4. 5.
■ Čs. Armády x Eliášova
■Rooseveltova x Národ. Obrany

úterý 9. 5.
■ Ruzyňská x Ledecká
■ náměstí Čs. Povstání

středa 10. 5.
■ V Nových Vokovicích x U Vo-
kovické školy
■ Koulova x Čínská

čtvrtek 11. 5.
■ Zeyerova Alej x Nad Alejí
■ Pod Královkou x Nad Kajetán-
kou Zdroj MČ Praha 6

Kontejnery pro objemný
odpad a bioodpad

Velkoobjemové
kontejnery hl. m. Prahy

Sběr nebezpečných
odpadů a jedlých olejů 

Kontejnery na bioodpad
a biopopelnice

Odbor ochrany prostředí
Magistrátu hl. m. Prahy
organizuje projekt sběru

bioodpadu pomocí velkoobjemo-
vých kontejnerů (VOK). Akci za-
jišťuje a hradí odbor ochrany pro-
středí MHMP z rozpočtu hl. m.
Prahy.

VOK bude přistaven v urče-
ném termínu na maximálně
tři hodiny. Po naplnění kontej-
neru před koncem doby přista-
vení dojde k jeho výměně. Po ce-
lou dobu odborná obsluha
monitoruje naplňování kontej-
neru bioodpadem, eviduje počty
návozů a zodpovídá za čistotu
vysbíraného bioodpadu. VOK je
určen pouze pro trvale hlášené
občany v Pra ze.

Do bioodpadu patří: tráva, lis -
tí, ovoce, zbytky ovoce a zeleni -
ny, čajové sáčky, kávová sedlina,
zbytky rostlin, zemina z květi-
náčů, plevel, drny se zeminou,
košťály, štěpka z větví keřů, vět -
vič ky, piliny, hobliny, kůra, seno,
sláma.

Mobilní drtič nebo štěpkovač
není k dispozici.

Sobota 29. 4. 9–12 hod.
■ Na Fišerce x Na Špitálce
■ V Středu x Na Volánové

Sobota 29. 4. 13–16 hod.
■ U Silnice x Ke Džbánu
■ Nad Šárkou x Na Kuthence

Sobota 6. 5. 9–12 hod.
■ Zeyerova Alej x Nad Alejí
■ Brixiho x Rejchova

Sobota 6. 5. 13–16 hod.
■ Říčanova x Řečického
■ Na Větrníku x Dusíkova

Sobota 13. 5. 9–12 hod.
■ Manská zahrada

Sobota 20. 5. 9–12 hod.
■ U V. Baterie x nám. Před Bate-
riemi

Sobota 20. 5. 13–16 hod.
■ Ve Višňovce x K Mohyle

Sobota 27. 5. 9–12 hod.
■ 8. listopadu x U Kaštanu
■ Za Vokov. vozovnou x U Kolejí

Sobota 27. 5. 13–16 hod.
■ Hošťálkova x Štefkova
■ Vlastina x Častavina

Zdroj MČ Praha 6

Trasa B – Úterý 9. 5.
■ Křižovatka ulic náměstí Bořislavka x Na dl. lánu 15.00–15.20
■ Křižovatka ulic Cukrovarnická x Západní 15.30–15.50
■ Křižovatka ulic nám. Před bateriemi x U VI. baterie 16.00–16.20
■ Křižovatka ulic Talichova x Na Bateriích 16.30–16.50
■ Křižovatka ulic Kolátorova x Junácká 17.10–17.30 
■ Křižovatka ulic Za Strahovem x Šlikova 17.40–18.00 
■ Křižovatka ulic U Ladronky x Dvořeckého 18.10–18.30 
■ Křižovatka ulic Říčanova x x Pětipeského 18.40–19.00

Zdroj MHMP

Přerušení dodávky vody
● Z důvodu provádění plánovaných oprav, udržovacích a reviz-
ních prací bude dne 27. dubna od 8 do 14 hodin přerušena do-
dávka pitné vody v oblasti Praha 6 - Suchdol – Sedlec.
● Výluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích
č.p./č.o. Na pasece 202/1, 201/3, 182/5, 203/7, 204/9,
205/11, 221/13, parc. č. 236/1; Na Rybářce 238/10,
121/33, 195/35, 196/37, 134/39, 198/41, 119/43 a parc.
č. 224/1, 226/1.
● Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků
odběratelů a dle dopravních a technických možností přistavením
cisterny s pitnou vodou. Informace podává zákaznická linka
PVK na telelefonu 840 111 112 nebo 601 274 274. Zdroj PVK
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